
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença de todos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 

Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente Sessão. 

Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regimento 

Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1° Projeto de Lei 

Complementar n°085/2022- "Altera o § 10 e inclui o § 30 ao artigo 38 da Lei 

Complementar n°24 de 02 de outubro de 2006 e dá outras providências". 2° Projeto 

de Lei Complementar n°086/2022- "Altera a Lei Complementar 050 aumentando o 

número de vagas que menciona para o cargo de agente de fiscalização municipal e dá 

outras providências". Projeto 085 e 086/2022 foi solicitado pelo Vereador Jansen 
Peixoto para inclusão na Ordem do Dia, pedido foi aprovado por unanimidade de 
votos. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: 
Indicação n°25 - Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira "Viabilizar dois 
quebra-molas antes e depois da Rua 03 de Julho". Indicação n°34 - Autoria do 
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira "Viabilizar micro revestimento na Rua das 
Aroeiras até a Rua 03 de outubro". Indicação n°35 — Autoria do Vereador Dalmi- Tuta 
"Viabilizar a construção de uma praça com a instalação de um parquinho e uma 
academia ao ar livre na área verde em frente a Chácara do Denílson". Indicação n°36 
— Autoria do Vereador Dalmi- Tuta "Viabilizar manutenção e pintura nos equipamentos 
na academia ao ar livre na Avenida Antônio de Oliveira Neto". USO DA TRIBUNA: fez 
uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações comentou 
sobre o pedido de quebra-molas na rua das Margaridas sendo que tal pedido foi feito 
pelos moradores da região devido à alta velocidade que os motoristas passam pela 
rua, podendo ocasionar acidentes. Comentou também sobre o pedido de 
recapeamento na rua das aroeiras, pois se encontrava em péssima condição, com 
muitos buracos. Elogiou o recapeamento que está sendo feito pelo Prefeito e disse 
que agora já dá para começar a trabalhar a parte da sinalização do Município, pedido 
feito pela Vereadora Flavia na sessão passada. Fez uso da palavra o Vereador 
Presidente Dalmi Alves que saudou os Vereadores e estendeu os cumprimentos ao 
Chefe de Gabinete Thiago Lima bem como ao Suplente e ex-vereador Neco do Bar, 
posteriormente comentou sobre sua indicação a respeito da construção de uma praça 
e instalação de um parquinho na área verde próximo da chácara do Denilson, disse 
que tal pedido deixará o ambiente mais bonito e dará aos moradores da região uma 
opção para lazer, ressaltando que a região foi contemplada a pouco tempo com 
asfalto. Comentou também da indicação apresentada que solicita a manutenção e 
pintura dos equipamentos da Academia da Saúde localizada na Avenida Antônio de 
Oliveira Neto, disse que é o lugar onde realiza suas caminhadas e que alguns dias 
atrás foi cobrado por uma cidadã que cobrou a manutenção dos equipamentos, 
aproveitou para agradecer o Gerente de obras que realizou a manutenção, mas 



também enfatizou a importância da pintura desses equipamentos. Agradeceu o 

Vereador Arnaldo por ter conduzido a última sessão e disse que pôde estar presente 

por motivos de saúde. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei Complementar 

n°085/2022- "Altera o § 1° e inclui o § 3° ao artigo 38 da Lei Complementar n°24 de 02 

de outubro de 2006 e dá outras providências". 2° Projeto de Lei Complementar 
n°086/2022- "Altera a Lei Complementar 050 aumentando o número de vagas que 

menciona para o cargo de agente de fiscalização municipal e dá outras providências". 

Sendo que após a leitura dos mesmos e findada a fase de discussão abos foram 

aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações 

pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, disse que foi sancionada a lei sobre 

o piso nacional de enfermagem e solicitou agilidade do Executivo para oficializar para 

que esses profissionais sejam atendidos o mais rápido possível. Mostrou sua 

indignação com uma pessoa, e disse que nunca usou sua condição atual para ter 
algum benefício próprio, pois sua condição não foi uma escolha própria. Agradeceu os 
Vereadores por assinar o oficio junto com ele que solicita ao Executivo acessibilidade 
dos estabelecimentos públicos, falou que nem imagina a luta dos pais que tem filhos 
com deficiência, pois é uma luta diária e que muitos não lutam por essa causa, 
lembrou que está há 9 anos como cadeirante e que jamais quis passar uma imagem 

de tristeza ou expor os problemas enfrentados no dia a dia, mas disse que já passou 
muitas situações indesejáveis e que jamais usou as redes sociais para expor os vários 
problemas enfrentados, mas que espera que se resolva essas situações sem que ele 
precise usar suas atribuições como Vereador. Fez uso da palavra a Vereadora Flávia 
Porto da Mota Vasconcelos, que após saudações parabenizou os Vereadores que são 
pais e a todos os pais presentes na sessão. Disse que recebeu muitas ligações dos 
moradores solicitando vagas na creche, e que se tinha um prazo até final de julho para 
atender essas crianças e que muitas mães estão deixando de trabalhar, pois não 
encontra uma pessoa de confiança para deixar seus filhos, ressaltou que é direito de 
toda criança ter sua vaga nas creches, conferidas pelo estatuto. Comentou sobre o 
piso da enfermagem e pediu agilidade como foi feito com o piso dos professores, para 
atender esses profissionais que trabalharam dia e noite na pandemia da Covid. Se 
colocou à disposição do Vereador Douglas, disse que é professora de educação 
especial e de inclusão e que a acessibilidade do Município não tem qualidade 
nenhuma. Finalizou sua fala desejando uma ótima semana a todos. Fez uso da 
palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após saudações remeteu sua fala 
ao Vereador Douglas e disse que a acessibilidade é um direito garantido pela 
constituição e que no dia do evento disse que o Vereador não tinha subido ao palco 
juntamente com os demais Vereadores por não ter acesso para chegar ao local. 
Comentou que no evento realizado no sábado, foram entregues 3 veículos para o 
Município, 01 (um) veículo conseguido através do Vereador Fábio e 02 (dois) veículo 
conseguidos através dos Vereadores Deuzimar e Arnaldo com a emenda do Deputado 
Federal Beto Pereira, e que no momento da entrega dos Veículos nem foram citados 
pelo Prefeito, disse que ficou feliz pela aquisição dos veículos e ao mesmo tempo 
triste por não ser conhecido pelo trabalho realizado. Disse que dia 16 de agosto já se 
inicia o período eleitoral e que se vê muitas brigas acontecendo e ressaltou que a 
opinião de cada pessoa deve ser respeita, e que no Estado de Mato Grosso do Sul 
terá a eleição de governo mais acirrada dos últimos 20 anos. Fez uso da palavra o 
Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentos parabenizou a todas 
pessoas envolvidas no evento ocorrido na sexta feira no CREAS referente ao Agosto 



Lilás que trata da Violência contra a Mulher. Agradeceu o Prefeito Enelto na pessoa do 
Chefe de Gabinete Thiago Lima, e ressaltou que veículo era atender a população com 
mais qualidade, recurso conseguido com sua ajuda através do Deputado Estadual 
Eduardo Rocha. Parabenizou a Gerência de Educação pelo evento da cultura 
realizado no sábado, bem como todos os educadores e colaboradores. Parabenizou a 
comunidade Santo Antônio, no Assentamento, pela realização de um delicioso almoço 

em comemoração ao dia dos pais. Parabenizou os Vereadores Joaquim e Dalmi pelas 
indicações apresentadas e ressaltou a importância de manter a praça em bom estado, 
visto que, é um lugar muito utilizado pela população e que se encontra esquecida pelo 

poder público. E que há algum tempo atrás tinha feito uma proposição solicitando que 
fosse trocada a pista de skate por uma quadra de futebol, haja vista que, as pessoas s 
ocupam de um pequeno espaço não apropriado para jogarem futebol. Comentou 
sobre o requerimento feito por ele e que foi protocolado no dia 24/06 requerendo 
informações a respeito do transporte escolar sob a reclamação de algumas mães 
relatando situações que estão ocorrendo, e sendo que, a pasta da educação possui 
recursos e que tem mais de 30 dias e até o momento não recebeu respostas sobre o 
requerimento encaminhado a Gerente de Educação. Fez uso de explicações pessoais 
o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que pediu atenção da população para escolher 
os candidatos, pois tem muitos que vem pedir votos e não ajudam em nada o 
Município e que precisam valorizar quem ajudou o Município com emedas. Comentou 
sobre a festa cultural e parabenizou as escolas pela realização da festa, bem como o 
trabalho dos professores no evento e pela parceria do Prefeito na festa. Falou sobre a 
falta de acessibilidade na Cidade e pediu acessibilidade no centro da Cidade, 
principalmente nos postos de saúde, escolas e hospitais, dando mais qualidade a 
essas pessoas. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, 
que após cumprimentos comentou que recebeu muitas cobranças das pessoas com 
relação a creche e que levou a conhecimento do Prefeito solicitando soluções, pois o 
dever de um Vereador é cobrar e legislar. Falou da indicação feita no começo do 
mandato a respeito da entrada do Assentamento e solicitou que o Prefeito atenda seu 
pedido, pois passou esses dias e fui os moradores em baixo de chuva na espera no 
ônibus. Parabenizou o Vereador José Fábio pela aquisição de um carro que atenderá 
a área da saúde, bem como os Vereadores Arnaldo e Deuzimar que conseguiram dois 
carros que serão de muita importância ao Município. Parabenizou a realização da 
festa cultural, a organização e também o empenho do Prefeito em realizar esse 
evento. Finalizou sua fala desejando uma boa-noite a toda população. Fez uso da 
palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após saudações disse que 
se sensibilizou com o relato do Vereador Douglas e pediu a inclusão de acessibilidade 
nas obras que estão sendo executadas e disse que é uma obrigação do Município e 
que não atenderá somente o Vereador Douglas, mas a todas as pessoas que 
precisarão. Relatou a situação acontecida ano passado na qual tiveram que buscar o 
Vereador de caminhonete com o uso de uma lona para não se molhar, pois devido as 
chuvas estava impossibilitado de sair de casa e solicitou soluções por parte do 
Prefeito, como a aquisição de um veículo. Comentou que foi cobrado pela criação de 
uma creche no Chapadão, e que levou ao Prefeito o pedido que se comprometeu a 
arrumar uma sala na escola para atender essas crianças. Falou da cobrança da 
população em relação ao término da creche e disse que está constantemente 
cobrando e que espera que logo seja resolvido essa situação. Parabenizou todos os 
educadores pela realização da festa cultural, disse que estava lindo e muito bem 



organizado e pediu a realização do evento mais vezes e com o apoio de todos. 
Finalizou suas considerações desejando uma ótima noite ao público. Fez uso da 
palavra o Vereador Dalmi Alves, comentou sobre a inauguração da arena poliesportiva 
enviada pelo Governador do Estado Reinaldo Azambuja, pelo secretário de 
infraestrutura na época Eduardo Riedel que está contemplando os 79 municípios do 
Estado com essa arena, externou sua felicidade por essa obra e disse que é o 
sentimento de todos os Vereadores por participarem afetivamente dessa conquista. 
Parabenizou o Prefeito Enelto, ao Secretário de obras Antônio João e a todas as 
pessoas envolvidas. Justificou sua ausência na festa cultural, mas que acompanhou a 
festa através das redes sociais e ressaltou a importância desses eventos culturais no 
Município e parabenizou o Prefeito Enelto, a Gerente de Educação Clotilde e a todas 
as pessoas que fizeram parte da organização da festa. Disse que desde o ano 
passado vem sendo cobrado pela creche no Parque Novo Horizonte e que já tinha 
relatado o fato ao Prefeito que se comprometeu em fazer, mas por conta da burocracia 
e mudança da lei está mais demorado a execução dessas obras. Fez menção ao 
comentário do Vereador José Fábio sobre a praça e comentou que faz tempo que vem 
cobrando melhorias para o local e fez uma sugestão para colocar uma quadra de 
futsal no lugar da quadra de areia, já te tem duas na praça. Finalizou suas 
considerações desejando uma boa semana e uma ótima noite ao público. E nada mais 
havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° 
Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada 
por mim e pelo Presidente. 


